

小区送餐有“专车” “带娃上班”梦成真

西海岸新区总工会打造职工群众“家门口”的工会

早报11月26日讯 “咱们星朗小区外来车辆一律不准进入,但是小区面积特别大,我们送餐员只能步行,从进门到最远的楼座,小跑都要10分钟,经常造成送餐超时,能不能想办法解决一下。”近日,在青岛西海岸新区星光岛社区工会每月一次的座谈会上,外卖员们纷纷“诉苦”。职工的需求就是工会努力的方向,座谈会召开当日下午,青岛西海岸新区总工会、星光岛社区工会、星朗小区物业、外卖公司四方代表便在小区现场确定了解决方案。几天后,6辆统一标识的自行车送达星朗小区,专供外卖员换乘使用,成功破解小区内送餐“最后一公里”难题。

上班带娃两不误

打造职工群众信赖的“家门口”工会,是青岛西海岸新区总工会今年的创新工作之一,也是“我在你身边”品牌建设的重要组成部分。“打造‘家门口’工会,目的是构建以精准帮扶与生活性服务为核心的社区工会服务体系,进一步拓展服务职工的内容、空间和时间维度,充分发挥工会的桥梁纽带作用,上班有企业工会,下班有社区工会,形成工会服务‘全面覆盖’。”西海岸新区总工会党组书记、常务副主席封伟表示。

上班和带娃,看似是无法调解的矛盾,但对于在西海岸新区经控大厦工作的王瑾瑾来说,却不是一件难事,她早已实现了带娃上班的梦想。

记者了解到,在区总工会指导下,西



在星朗小区,工会协调配备了专供外卖员使用的自行车。

海岸新区首家楼宇职工托育中心在经控大厦成立,为经控大厦工会联合会的会员子女提供全托、半托等多种托育服务选项,职工可以在午休时段尽享珍贵的亲子时光,既确保了工作的连贯性,又增进了和孩子的情感交流。

只要是社区职工反馈的身边事,社区工会都会第一时间提供解决问题的办法,整合利用企业、社区和社会资源做好服务。

针对职工素质提升的需求,社区工会推出了社区“职工夜校”、社区“公益课堂”;针对职工子女寒暑假无人照看的难题,社区工会开办了社区“职工子女托管中心”;针对单身职工交友难的问题,社

区工会推出了“工会红娘”服务,为社区单身职工牵线搭桥,拓展交友圈;针对青年职工对高端艺术的需求,社区工会将小型音乐演奏会引入社区……

贴心的服务不仅让“我在你身边”从口号变为行动,更以实际行动擦亮了西海岸新区总工会服务职工的“金字招牌”。据统计,今年西海岸新区总工会和社区工会共在社区职工群众中组织举办“职工夜校”培训195场、“工会红娘”进社区活动15场、工会文艺轻骑兵文艺演出19场、寒暑期职工子女托管服务18期、线上线下心理健康讲座90余场、法律讲座40场、志愿服务活动150余场,惠及职工8万余人次。

“家门口”工会更贴心

“干建筑这么多年了,还是第一次碰到理发师傅到工地给我们理发,关键是免费。”摸着刚理好的平头,某建筑项目施工部工人邓宇龙笑着说道。这样的好事,是隐珠街道总工会干事祝敏偶然间听职工聊天后促成的。

原来,在“家门口”工会要求的每月走访过程中,祝敏听到工地工人说“要打个车去城里理发”。说者无意,听者有心。祝敏将这个情况反馈给隐珠街道总工会。工作人员立即联系了该建筑项目施工部和理发业志愿者,促成了邓宇龙口中的好事。

“家门口”工会提出了“五个一”工作法,即:每日至少与所联系社区进行一次电话沟通,每周至少进行一天走访调研,每月至少参与一天社区志愿服务,每季度至少召开一次社区职工代表恳谈会,每年度至少开展一次社区职工满意度评议。通过一系列密集高效的沟通与交流,社区工会工作中遇到的各类难题与职工的实际需求得以及时捕捉并反馈。

“通过打造‘家门口’工会这一创新模式,为社区职工群众提供了更加全面、优质、高效的服务,有效激发了广大职工的工作热情,为社区和谐稳定和发展贡献了工会力量。”封伟表示,下一步,西海岸新区总工会将继续以服务职工为中心,深化服务内涵,拓宽服务领域、创新服务方式,让“家门口”工会成为西海岸新区工会服务的一面旗帜。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 谭宁 殷世山 陈蓝 摄影报道)

学知识拿奖品……交通宣传仪式感满满

高新区交警举行“122全国交通安全日”宣传活动

车道,不能随便闯红灯,不然太危险了。”两人表示,要严格遵守交通规则,为自己和他人的安全负责。

除了展板宣传,高新区交警还精心准备了一段交通安全宣传视频。视频中,一个个真实的交通事故触目惊心,让人不禁为那些因忽视交通法规而付出沉重代价的人员感到惋惜。视频结束后,现场的市民和企业代表纷纷表示,这样的视频教育意义深远,让他们深刻认识

到了遵守交通法规的重要性。

活动现场,一场别开生面的交通安全知识闯关赛也在火热进行中。比赛题目涵盖交通安全法规、行车安全常识等多个方面,市民只要答对题目,就能获得精美奖品。这样的活动形式既有趣又富有教育意义,吸引了许多市民积极参与。

“这个闯关赛真有意思,既学到了知识,又拿到了奖品。”市民王晓梅兴奋地展示着手中的奖品。她告诉记者,通过

这次活动,她深刻认识到了遵守交通法规的重要性,以后一定安全行车。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 宫亮 刘俊楠)



扫码观看相关视频
剪辑
记者 刘宇航

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼